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VEREJNÝ OCHRANCA PRÁV: POČAS 
POSLEDNÉHO PIATKOVÉHO 
ZHROMAŽDENIA V BRATISLAVE NEDOŠLO 
K PORUŠENIU ZÁKLADNÝCH PRÁV                         
A SLOBÔD    
 

Bratislava 5. február 2025 

  

Verejný ochranca práv, spolu so zamestnankyňami a zamestnancami Kancelárie 

verejného ochrancu práv, monitoroval protestné zhromaždenie, ktoré sa konalo 24. 

januára 2025 na Námestí slobody v Bratislave. Celkovo bolo vytvorených 7 

monitorovacích tímov, ktoré tvorilo 14 zamestnankýň a zamestnancov Kancelárie.  

„Vnímal som závery zo zasadnutia Bezpečnostnej rady Slovenskej republiky z 23. 

januára 2025. Vzhľadom na tvrdenia, ktoré odzneli, som nadobudol obavu, že by 

mohlo dôjsť k využitiu mocenského postavenia Policajného zboru voči účastníčkam 

a účastníkom protestného zhromaždenia. Aj z tohto dôvodu som sa rozhodol - 

vôbec prvýkrát v histórii ombudsmanskej inštitúcie na Slovensku - pre nezávislý 

monitoring protestného zhromaždenia. Podobné monitoringy vykonávajú napríklad 

aj kolegovia ombudsmani v Berlíne či v Rakúsku. S nimi som mal možnosť 

prekonzultovať metodiku monitoringu protestného zhromaždenia,“ uvádza verejný 

ochranca práv Róbert Dobrovodský.  

Monitoring mal dva základné ciele. Prvým bolo zaznamenávanie prípadného použitia 

donucovacích prostriedkov zo strany Policajného zboru, jeho dokumentácia a následná 

možnosť objektívne posúdiť dôvodnosť a primeranosť použitia donucovacích prostriedkov. 

Druhým cieľom bolo samotné pôsobenie prítomných monitorovacích tímov a snaha o apel 

na pokojný priebeh protestného zhromaždenia. Pred začiatkom zhromaždenia verejný 

ochranca práv zisťoval početnosť príslušníkov Policajného zboru, ich zloženie a prípadné 

druhy donucovacích prostriedkov, ktoré boli v prípade eskalácie situácie pripravené. 

Rovnaké informácie na mieste verejný ochranca práv zisťoval aj vo vzťahu k Mestskej 

polícii hlavného mesta SR Bratislavy. Súčinnosť poskytli aj organizátori zhromaždenia.   

„Aj na základe správ monitorovacích tímov môžem konštatovať, že protestné 

zhromaždenie prebehlo pokojne a bolo profesionálne zvládnuté, ako zo strany 

zvolávateľov, tak aj Policajného zboru. Aj touto cestou sa chcem všetkým aktérom 
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poďakovať za profesionalitu a súčinnosť. Na protestnom zhromaždení nedošlo 

k porušeniu základných práv a slobôd,“ konštatuje verejný ochranca práv. 

Výlučne z preventívnych dôvodov poveril verejný ochranca práv zamestnancov Kancelárie 

vykonaním monitoringu aj počas nasledujúceho zhromaždenia, ktoré sa uskutoční v piatok 

7. februára 2025.  

„Aj naďalej plánujem využívať svoju právomoc monitorovať zhromaždenia 

a uplatňovanie práva na slobodu prejavu. Budem sa zameriavať najmä na prípady, 

kedy budú existovať objektívne obavy, že počas zhromaždenia môže dôjsť zo strany 

polície k použitiu donucovacích prostriedkov voči zhromaždeným. Aj keď nie som 

vždy priamo na mieste, je mojou prioritou chrániť práva a slobody všetkých. Ak sa na 

zhromaždení stretnete s porušením práv a slobôd, neváhajte sa na mňa obrátiť, “ 

uzatvoril verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský. 

Súvisiace linky: 

V záujme ochrany ľudských práv osobne dohliadnem na protestné zhromaždenie 

v Bratislave 

Monitoring protestného zhromaždenia v Bratislave 

https://vop.gov.sk/v-zaujme-ochrany-ludskych-prav-osobne-dohliadnem-na-protestne-zhromazdenie-v-bratislave/
https://vop.gov.sk/v-zaujme-ochrany-ludskych-prav-osobne-dohliadnem-na-protestne-zhromazdenie-v-bratislave/
https://vop.gov.sk/monitoring-protestneho-zhromazdenia-v-bratislave/

